
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 09/03/2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno nove del mese di marzo si è adunato, in seduta 

ordinaria, su determinazione del Presidente del 25/02/2022 REGINT/2022/9 e 

successiva integrazione urgente del 01/03/2022 REGINT/2022/10 per trattare e 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione, siti in Largo Pozzillo, 7. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente Andrea Aiello, assistito, in qualità di 

Segretario, dall’ Esperto Amm.vo, Dr.ssa Patrizia Ciaperoni. 

 

Procedutosi alle ore 10,02 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, Di Gesù Simona, Figuccia Marco, Lo Sardo F. Umberto, 

Lucido Roberto e Palazzo Daniele. 
 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Aiello dichiara aperta la 

seduta. 

 

Si dà atto che alle ore 10,06 entra il Cons. Stabile Francesco. 

 

Il Cons. Stabile fa presente la nuova presenza di rifiuti ingombranti, dopo che si è 

effettuata la rimozione, l’illuminazione pubblica sempre alternata e chiede la potatura 

degli alberi. 

 

Il Cons. Palazzo chiede supporto da parte del Consiglio e chiede se la Dottoressa 

Arena ha comunicato date per risolvere i problemi che il Consiglio ha evidenziato. 

Chiede al Presidente Aiello di farsi portavoce e chiamare la Dr.ssa Arena per avere 

notizie in merito. 

 

Il Presidente Aiello risponde che ne parlerà con la Dr.ssa Cosentino. 

 

Il Cons. Lo Sardo, in merito all’ intervento del Cons. Palazzo, fa presente che aspetta 

anch’ egli delle risposte, per esempio sulla mancanza del servizio di Stato Civile, che 

è una carenza notevole per una Circoscrizione come la V^; si rimane in attesa di 

risposte. 

Per quanto concerne alcuni servizi che potrebbe fornire la Circoscrizione, come per 

esempio l’istituzione dello sportello Inps, Sportello Amat, Sportello Tari etc..; si 

rimane fermi e ciò lo rammarica. 

Il Cons. Lo Sardo comunica ai Consiglieri che, quando si è tenuta la seduta di 

Consiglio con il Geom. Calamia, in merito alla Rotonda di Piazzale Einstein, è stata 

accettata la Proposta votata precedentemente dal Consiglio e  avanzata dallo stesso, 

modifica che consente agli automobilisti che provengono da Trapani, di tornare in 

direzione Trapani, senza percorrere tutta la Rotonda e alleggerendo notevolmente il 

traffico veicolare; il Settore Mobilità Urbana ha accettato la modifica e farà 

predisporre nel Progetto la stessa. 

Si darà seguito a questa Ordinanza, aspettando la chiusura delle scuole, per fare 

partire la sperimentazione che sarebbe fondamentale per alleggerire il traffico. Il 

Cons. Tantillo chiedeva il coinvolgimento dell’Assessore al ramo, Dr. Giusto Catania; 



ritiene giusto questo passaggio. 

 

Il Cons. Altadonna ringrazia il Cons. Lo Sardo per l’attenta partecipazione e la 

propositività e comunica che in questi giorni, si è occupato dei fondi PNRR per 

ristrutturazione edifici scolastici ed è venuto a conoscenza che alcune scuole della V^ 

Circoscrizione, non sono state prese in considerazione, come la Scuola Rita Levi 

Montalcini, perché questa e altre, non risultano catastate, e questo è un prerequisito; 

si potranno fare solo interventi ordinari (Coime), mai interventi straordinari con fondi 

pubblici; quindi o si decide che quelle scuole vadano chiuse o se ne costruiscano 

delle nuove; si domanda come mai i Dirigenti Scolastici non l’ abbiano fatto presente. 

 

Si dà atto che alle ore 10,25 esce il Cons. Palazzo. 

 

Chiuse le comunicazioni. 

 

Il Presidente nomina, con l’assenso del Consiglio, i Conss. Lucido, Figuccia e Di 

Gesù, n. q. di scrutatori. 

 

Il Presidente Aiello pone in votazione il prelievo del punto all’O.d.G. integrativo e 

urgente avente per oggetto: Proposta di deliberazione di C.C. N. N. prot. 

PROCON/150/2022 del 24/02/2022 avente ad oggetto: " Art.11 L.R. n.9/2020 –

Fondo Perequativo degli Enti locali – agevolazioni straordinarie soggette a 

condizione sospensiva ai fini della TARI ed a favore delle Associazioni Sportive –

presa d’atto dell’effettivo utilizzo della quota di spettanza del Comune di Palermo 

assegnata con DDG dell’Assessorato delle Autonomie Locali e della Funzione 

Pubblica n. 554/2021”, su cui il Consiglio dovrà esprimere parere. 

 

Il Consiglio approva il prelievo all’unanimità dei presenti. 

 

Il Segretario ne dà lettura. 
 

Si dà atto che alle ore 10,27 esce il Cons. Figuccia.  
 

Si dà atto che alle ore 10,35 esce il Cons. Lucido. 

 

Si dà atto che alle ore 10,40 esce il Cons. Altadonna.  
 

Il Presidente Aiello, vista la mancanza di molti Consiglieri in aula, chiude la 

seduta alle ore 10,41. 

 

            Il Segretario                                                               Il Presidente 

       Esperto Amm.vo                                 Andrea Aiello    

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni                                                         
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